L’ENSEIGNEMENT PRIMAIRE 439

i

$1440 + 046.11 = $2086.11, la part du 1er.
$125700 1apportent $22560
49600 : ?

22560 X ”W"/xzsmo = 7520 »
$125700 rapportent $22560
72500 = ?

C % e = $8001.96, Ia part du 2¢me.

22560 X "%/, 15100 == 7520 X 725 41a = $13011.93. la part du 3e.
J. AHERN.

79-  Trouvez Ia valeur de x dans I'équation suivante -
f—a g

r— b X —a

Multipliant I'équation Par (£ —b) (£ —a) Ie plus petit multiple commun des dé-
sominateurs on -

(r—a)? — (y__ b) (r — ¢)
NI —20r 4 2 = g2 __ bxr — cx 4 be

Jransposant on 3 : g2 52 e 208 4 % ) o = bc — a2
Rassemblant on A: —=20x L br f cx = po —— as
o0 b 4 ox — 200 =~ br — q2
Mettant » en facteur commun on a -
(h 4 €~ 2a) x bc — 32
bc — a2
X = - ———
D 4 € — 22

f0. Un commercant doit 2 billets. I'un de $5000 pavabic Ie 10 aoit, Pautre de
2800 payable le 20 septembre: il veut paver $7800 en une cenle fois. A quelle époque
evra-t-il effectuer le paiement ?

Solution : 11 est evident qu'il paiera le 1er hillet aprés échéance, apres le 10 aodt,
4 le deuxiéme avant I'échéance. cest-i-dire avant le 20 septembre. Ce qu'il gagnera
ar le paiement retardé des $£3000. égalera ce qu'il perdra sur le paicment anticipé des
R0 Soit x le nombre de iours . retard aprés le 10 aont. époque du paiement.

Pour le taux mettons 1%, )

I' gagnera I'intérét de Sz000 i 19 pendant x jours, cest-i-dire (5000 x W 1) =
100 Y 363)

ox

363

Le deuxiéme paiement devait Sefiectuer le 20 septembre, c'est-a-dire 41 jours apres
krer. 11 perdra Uintérét de $2800 pendant (41 — 1) jours,

K00 (41 — r) — 114800 — 2800x ; (114800 — 2800x) W 1 = (100 ¥ 365) ==
4R — 2R »
: - La perte doit égaler le gain done

oxr 1148 — 2R r
363 363
Multipliant cette équation par 3635 on a:




